

新华社北京6月5日电 由中共中央文献研究室编辑的《习近平关于全面建成小康社会论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。党的十八大以来,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平围绕全面建成小康社会提出了一系列新理念新思想新战略。认真学习贯彻这些重要论述,对于按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,深刻认识全面建成小康

社会的重大意义,准确把握全面建成小康社会的基本要求和重点任务,用新发展理念引领和推动经济社会发展,夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利,实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有重要指导意义。《论述摘编》共分7个专题:全面建成小康社会是实现中华民族伟大复兴中国梦的关键一步;主动把握和积极引领经济发展新常态,坚持用新发展理念引

领和推动经济发展;坚持从国情出发设计和发展国家政治制度,使各方面制度更加成熟更加定型;推进社会主义文化强国建设,显著提高国民素质和社会文明程度;保障和改善民生,维护国家安全和稳定;建设美丽中国,为人民创造良好生产生活环境;提高党领导发展的能力和水平,确保全面建成小康社会各项任务落到实处。书中收入332段论述,其中部分论述是第一次公开发表。

我市推行安全生产网格化监管

努力实现全覆盖、无盲区

本报讯(记者吴学清)有没有一种方法,能将安全生产隐患“一网打尽”?朝着这个理想目标,我市正积极探索、实践。6月3日,市政府安委会办公室有关负责人介绍,通过大力推行安全生产网格化监管,一个全覆盖、无盲区的安全生产监管网络在全市已基本形成。

所谓安全生产网格化监管,就是按照“属地管理”和“分级管理”相结合以及“谁主管、谁负责”的原则,将全市各县(市、区)、各部门、各单位安全生产监管职责划分为若干个安全生产监管层次,实现分级管理,通过建立一个纵向有县(市、区)、乡(镇、街道)、村(社区)分级监管,横向有政府职能部门分工负责,条块结合、纵横交叉,全方位覆盖、责任明晰的立体网格化监管体系,实现安

全生产监管无盲区。该体系的网络结构和实质是“三网九定”——“三网”就是各县(市、区)、各有关部门、各安全生产管理重点单位,乡(镇、街道),村(社区)和各生产经营单位三级网格;“九定”就是各网格领导定点、全员定责、监管定位、排查定时、培训定期、应急定制、配置定量、信息定时、奖惩定量。

“安全生产网格化监管,是市政府在安全生产工作上的一个创新。网格织得越密,安全生产隐患被漏掉的可能性就越小。”市政府安委会办公室有关负责人说。

自2012年建立并实行安全生产网格化监管制度以来,市政府安委会两次下发工作方案,组织人员到外地学习观摩,并在卫东区、叶县召开现场会,为安全生产网格化监管

运行常态化打下了坚实基础。尤其是近年来,市政府安委会每年都将网格化监管工作作为年度目标考核和政府督导的重要内容加以推进。各县(市、区)将安全生产网格化监管纳入重要议事日程,结合各自实际选择3至4个乡镇(街道)开展安全生产网格化监管示范,以点带面,全面铺开,先后培训网格监管员3500余名。通过不懈努力,目前全市已基本形成了一个全覆盖、无盲区的安全生产监管网络。

宝丰县石桥镇下辖28个行政村,有危化品生产经营单位4家,其他工贸企业22家,安全监管任务繁重。近年来,该镇在摸底调查的基础上,以镇政府为单位建立一级大网格,以28个行政村为单位建立二级中网格,以村民小组为单位建立230个三级小网格,

明确各网格的分包领导和监管员,大网格至少每月开展一次安全生产检查,中网格至少每周开展一次安全生产检查,小网格每天例行开展安全生产检查;同时,该镇对20多家重点监管单位实行“红、黄、蓝”分类管理,红色企业单位镇安监办一周检查一次,黄色企业单位两周检查一次,蓝色企业单位三周检查一次。对在日常检查中发现的安全生产问题,各级安全监管人员按照自身职权,能处理的及时处理,不能处理的及时整理上报镇安全生产网格化监管工作领导小组,进行综合分析、分类处置。“隐患刚露头,就被及时发现排除了。”石桥镇安监办一名负责人说,该镇安全生产形势持续保持稳定,连续多年被县政府授予“安全生产先进单位”称号。

我市麦收、玉米播种大头落地

已机收95.2%

本报讯(记者王孟鹤)6月5日,从市农机局传来消息,截至当日9时,我市小麦机收面积已达229.83万亩,占小麦种植面积的95.2%。

据了解,舞钢市、鲁山县、叶县、新华区、卫东区、湛河区、石龙区、新城区、高新区共完成机收面积160.415万亩,完成率为100%;宝丰县完成机收面积36.15万亩,完成率99.6%;郟县完成机收面积33.26万亩,完成率74.3%。

“6月5日,参加我市三夏

小麦机收会战的收割机为2168台,较高峰期的5500多台已明显下降。机手陆续北上,继续跨区作业。”市农机局管理科科长李长河介绍,截至当天我市已播种玉米168.2万亩,占玉米种植面积的89%。全市小麦收获、玉米播种大头落地。

市农机局有关工作人员建议广大农民朋友加快麦收,做好小麦机收收尾和玉米机播收尾,同时做好小麦晾晒,并注意做好秸秆禁烧工作。



保护水源

6月3日,来自湛河区的志愿者们到白龟湖畔捡拾垃圾。

6月5日是第45个世界环境日,今年环境日的主题是“改善环境质量,推动绿色发展”。当日,团湛河区委联合该区白龟山综合治理办公室,组织志

愿者到白龟湖畔捡拾垃圾,用实际行动践行绿色发展理念,保护水源。

本报记者 姜涛 摄

愿者到白龟湖畔捡拾垃圾,用实际行动践行绿色发展理念,保护水源。

本报记者 姜涛 摄

三洋铁路安良隧道加快施工

本报讯 6月2日,在三洋铁路(河南省三门峡市至江苏省如东县洋口港)郟县安良隧道施工出口,运渣石的车辆不断从隧道内驶出。

三洋铁路郟县安良隧道地处安良镇和黄帝镇交界处的黄帝镇王英沟村东,隧道设计长2155米,总投资9312.9万元,需开凿渣石11万立方米,是目前三洋铁路在建工程中的唯一隧道。该隧道横穿郟

县二龙山,地质条件复杂,施工难度大。中铁建大桥工程局集团三洋铁路郟县段项目部强化安全生产管理,采取进口和出口同时施工的方法,全力加快施工进度。截至6月1日,隧道已完成进尺855米,预计年底可实现贯通。

三洋铁路途经豫皖苏3省13个省辖市、27个县(区),全长约1100公里,辐射近亿人口,总投资约360亿元。(李建鹏)

平顶山:猪身上长出现代农业产业链

新华每日电讯记者 林菟 冯大鹏



宝丰县一家企业的生态年份猪在空地上“踢球”(2015年12月10日摄)。



收割机在宝丰县石桥镇交马岭村收割小麦。有机肥的滋养,普通耕地变“生态田”(2016年5月25日摄)。



工人在挖藕。这些藕池是瑞祥公司养殖场污水净化系统的一部分(2014年1月17日摄)。

年出栏生猪10万头的河南省舞钢市瑞祥农牧公司像个“生态工厂”,不仅闻不到异味,连苍蝇和老鼠也绝迹了。一条生态循环链从猪场延伸向农田和市场,将养殖场、农田、农民融为一体。“猪身上长出现代农业产业链”,这是河南平顶山农业融合发展中的新景观。

自2014年起,平顶山以畜牧业为龙头,实施农牧结合,通过打造生态、市场、金融三个“循环圈”,推进农业全产业链开发、全循环发展。目前,全市循环发展型农业企业达101家,带动100万亩农田进入循环农业产业链,仅秸秆的饲料化利用,就让22万户农户增收270元。

生态循环“倒做加减” 融合发展一举多得

走进瑞祥农牧公司养殖场,但见两座巨

型沼气池汇集粪污,沼气除供附近瑞祥社区330户农民免费使用外,还用于发电;沼液经滤净后,可灌溉、养鱼;沼渣被输送到肥料厂,变成有机肥。

董事长钮延军说,按循环农业理念,我们打通农牧业,用“加法”做治污“减法”。目前,公司将瑞祥社区2300亩耕地全部流转,依托畜禽粪污转化的有机肥,规模化种植蔬菜和粮食。

走出养殖场,但见300亩藕塘荷叶初展,占地400多亩的温室整齐排列,大田里麦苗茁壮。瑞祥社区200多名村民在园区忙碌,变身“农业工人”。由于有机肥的滋养,原先的“胶泥地”变“生态田”,不仅大幅提高了产量,而且品质口感更好,公司已开设十多家超市,直销绿色农产品。

平顶山市市长张国伟说,资源、组织、门类分散的传统农业走向现代农业,突破口在

哪里?立足平顶山规模化饲养快速发展的现状,我们决定在农牧结合、生态循环上突破。当前畜禽粪污已成为“环境杀手”,畜牧业发展瓶颈;而传统种植业又因过量施用化肥、农药,可持续发展亮红灯;如果大规模、资源化利用粪污,就能收到“两道难题一起解”的效果。

为了落实“全域规划、融合发展”理念,平顶山建立了覆盖全市80%耕地、76%乡镇的现代生态循环农业试验区,以粪污、废弃物资源化利用为纽带,以优惠政策带动畜牧业企业延伸产业链。

目前,在农业废弃物利用上,平顶山初步形成了“农牧结合、就近利用”“林牧结合、自然利用”“协议消纳、异地利用”“加工制肥、分散利用”“机械还田、直接利用”等五种融合发展模式;仅去年,养殖企业就流转粪污消纳地20多万亩,用于种植特色农产品,并青贮

秸秆75万亩作畜禽“生态粮”;还建成三条以粪污、病死畜禽为原料的有机肥生产线,产能超10万吨。平顶山市副市长冯晓仙说:“实践证明,只有在农业格局中,才能进行产业结构调整,布局创新。”

转变导向重塑链条 深度融入市场循环

2015年11月,在上海优质畜产品交易会上,平顶山一举签下了年供生猪100万头的大单,这是自“瘦肉精”事件4年后,“河南猪”首次大规模重返上海这个国内检测最严的高端消费市场。

平顶山市副市长冯晓仙说,传统农业与现代农业,最大的区别之一是导向不同,在生产导向下,畜牧业走的是数量增减的周期循环之路。(下转第四版)



加紧生产

6月3日上午,员工在车间加紧生产。

河南中邦金属制品有限公司位于郟县产业集聚区,是集生产研发、市场营销为一体的民营股份制企业,是目前国内现代化程度较高、规模最大的专业炊具制造企业之一,占地面积132亩,去年实现产值6.4亿元,今年1-4月份实现产值1.6亿元。

本报记者 牛智广 摄

关于端午节放假安排的通知

各县(市、区)人民政府,市直各单位:

按照《河南省人民政府办公厅转发国务院办公厅关于2016年部分节假日安排的通知》精神,为便于各地、各单位及早安排工作及交通运输、生产经营等有关活动,现将2016年端午节放假安排通知如下:

6月9日至11日放假调休,共3天。6月12日(星期日)上班。

节假日期间,各地、各单位要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,确保人民群众祥和平安度过节假日。

平顶山市人民政府办公室
2016年6月1日